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Технологическая карта урока литературы   

	1. ФИО
	Дудник Валентина Евгеньевна

	2. Место работы
	МАОУ Гимназия г.Чайковский

	3. Должность
	Учитель

	4. Предмет
	Русский язык и литература

	5. Класс
	7-А

	6. Цель  
	Обучающая: развитие у учащихся восприятия художественного текста, умение его оценивать и интерпретировать.
Развивающая: формирование навыков и умений личностного прочтения повести и её анализа.

Воспитательная: воспитание гуманизма, семейных ценностей, значения коллектива в жизни человека (человеку необходим коллектив!)

	7. Задачи 

	· Вычитывать текстовую информацию, строить рассуждение,  осуществлять анализ.
· Способствовать развитию общеучебных и специальных умений и навыков работы с источниками информации.
· Продемонстрировать возможности творческого решения задачи смыслового чтения текста.
· Способствовать формированию умений работать в группе, выполнять групповые за​дания.



	8. Необходимое оборудование
	Слайдовые презентации, музыкальное оформление (песня А.Макаревича «Давайте делать паузы в словах»)

	9. Используемые технологии
	· личностно-ориентированная
· обучение в сотрудничестве

	10. Этапы

	· Организационный

· Мотивационный

· Погружение
· Овладение
· Использование знаний
· Рефлексия

	11. Предполагаемые результаты

	Предметные: увидеть авторский замысел и особенности его воплощения.
Личностные: осознать значимость чтения и изучения литературы для своего дальнейшего развития.

Метапредметные: организовывать самостоятельную образовательную деятельность при выполнении группового задания, формулировать гипотезу, подкреплять позицию соответствующими аргументами, анализировать текст и интерпретировать прочитанное.



12. Организационная структура урока
	ЭТАП 1. Организационный

	Цель
	Создание комфортных условий для деятельности обучающихся

	Длительность этапа
	1 минута

	Деятельность учителя
	Приветствие,  создание психологического настроя на учебную деятельность и активизация внимания

	Деятельность обучающихся
	Готовность к уроку

	Прогнозируемый результат
	Положительный эмоциональный настрой

	Вид деятельности со средствами ИКТ 
	

	ЭТАП 2. Мотивационный

	Цель
	Включение обучающихся в деятельность

	Длительность этапа
	5 минут

	Деятельность учителя
	· Осуществляет целеполагающую деятельность учащихся.
· Обращается к их жизненному опыту.

 «Ребята, взрослея, какие нравственные вопросы вы перед собой ставите?»

	Деятельность обучающихся
	Восприятие и ответы учеников. Обращаются к своему опыту.

	Прогнозируемый результат
	Регулятивное целеполагание. Художественный мир искусства может открыться только активному, понимающему читателю, пытающемуся не только разгадать авторский замысел, но и стать соавтором писателя, сделать текст личностно значимым.

	Вид деятельности со средствами ИКТ
	Демонстрация слайда №1 (портрет писателя).

	ЭТАП 3. Погружение

	Цель
	Практическая деятельность учащихся. 

	Длительность этапа
	10 минут

	Деятельность учителя
	· Поддерживает субъектную позицию учащихся.   

· Прокомментируйте первый абзац повести, опираясь на ключевые слова.
· Вопрос: «Зачем герой оглядывается назад?»
· Дайте уроку «имя». Запишите в тетрадь.
· Поделитесь своими находками.
· Обратимся к словам английского философа Фрэнсиса Бэкона, которые я взяла в качестве эпиграфа к уроку: «В каждом человеке природа восходит либо злаками, либо сорной травою; пусть же он своевременно поливает первое и истребляет второе». Как поняли смысл?
· Обратимся к заглавию повести. Как можете объяснить? (Ключевое слово – безумная. Безумная потому, что предпочитает Оле менее одарённых детей, не желая замечать, что Оля необычайно талантлива).
· Основная проблема, поднимаемая автором?
· Сформулируем и запишем проблемы, поставленные автором, в тетрадь.
· 10 секунд на обсуждение в группе: какую проблему будете рассматривать? Возьмите таблички.

	Деятельность обучающихся
	· Осуществляют планирование своей деятельности для освоения ценностно-смыслового содержания повести.
· Приобретают знания самостоятельно и используют их для решения новых познавательных задач.

· Выразительное чтение первого абзаца повести. «Порою, чем дальше уходит дорога жизни, тем с большим удивлением двое, идущие рядом, вспоминают начало пути. Огни прошлого исчезают где-то за поворотом…»
· Комментируют прочитанное, опираясь на ключевые слова. (Двое идут по  дороге жизни, они счастливы, на это указывает слово «огни». Их жизнь ясная и светлая. Правильная «прямая» дорога. Всё было хорошо. И вдруг «поворот», огни исчезают, что-то произошло и нарушило привычное течение жизни. Слова-синонимы: дорога – мост. Дорога – это что-то надёжное, а мост – это что-то временное, ненадёжное. Человеку свойственно идти по дороге. Сквозной мотив русской литературы. Мотив пути.
·  Оглянуться назад заставило несчастье. Хочет разобраться в случившемся. В поисках истины. Преодолевает ошибочные суждения и движется к истине. «Детали… Они выплывали из прошлого мне навстречу».
· Учащиеся называют «имена» урока с обоснованием.
· Проблема взаимоотношений людей. Я и другие.
· Отцы и дети; учитель и ученик; коллектив и личность; семья и школа.

	Прогнозируемый результат
	Формирование личностных, регулятивных и коммуникативных действий.

	Вид деятельности со средствами ИКТ
	Демонстрация слайдов 

	ЭТАП 4. Овладение

	Цель
	Практическая деятельность учащихся. Формирование познавательных, личностных и коммуникативных действий. Осмысление произведения. Происходит процесс постижения читателем смыслового момента повести.

	Длительность этапа
	15 минут

	Деятельность учителя
	· Организует самостоятельную деятельность учащихся.
·  Каждая группа собирает в повести необходимую информацию по данной проблеме, анализирует факты, делает заключение. На формате листа А-3, опираясь на аспекты содержания, записать главную мысль, к которой пришли в процессе обсуждения и интерпретации заявленной проблемы.


	Деятельность обучающихся
	· Собирают необходимую информацию, учатся анализировать факты, делать выводы.
· Практическая работа в группах. 

	Прогнозируемый результат
	· Обучающиеся освоили способы поиска информации 
· Обучающимися приобретены навыки работы в сотрудничестве
· Независимо от индивидуальных особенностей характера литературного героя есть критерии, по которым этот характер оценивается. И самый главный из них – нравственность: нравственность поступка, нравственность выбора, нравственность мыслей. Многие способы выражения авторской позиции и оценки традиционны: художественная деталь, авторское замечание, особенности лексики, выражение оценки с помощью другого героя.

	Вид деятельности со средствами ИКТ
	Демонстрация слайдов


	ЭТАП 5. Подведение итогов 

	Цель
	Соотнесение поставленных целей с достигнутым результатом, фиксация нового знания, постановка дальнейших целей. Расширение образовательного пространства урока. Размышления над смыслом ключевых слов, деталей потребует от читателей дальнейшей актуализации и построения личностных смыслов, что соотносится с воспитанием осмысленного отношения к миру в целом. Наше отношение определяет, какой будет планета Земля. Наше отношение к ближнему, к другому – влияет на «завтра».

	Длительность этапа
	10 минут

	Деятельность учителя
	· Поощрение ребят за учебную работу, побуждение обучающихся к анализу, подведение их к вывод.

·  Домашнее задание: написать этюд «Талант человечности» или миниатюру «Посмотрев на себя со стороны…» (на выбор)
  

	Деятельность обучающихся
	· Участники групп или группы полным составом выступают с интерпретацией художественного текста, опираясь на личностное прочтение повести, диалог с автором и своё учебное сотрудничество.

· Прояснение и уточнение отношения автора к персонажам и описываемым событиям (помогут детали, рисующие героев, картину, ситуацию)

	Прогнозируемый результат
	Самоутверждение обучающихся в успешности, получение обучающимися информации о реальных результатах учения

	Вид деятельности со средствами ИКТ
	Звучит песня в исполнении А.Макаревича «Давайте делать паузы в словах».

	ЭТАП 6. Рефлексия

	Цель
	Самооценка усвоения темы и эмоционального настроения от своей деятельности на уроке

	Длительность этапа
	4 минуты

	Деятельность учителя
	Демонстратор

	Деятельность обучающихся
	Индивидуальная

	Прогнозируемый результат
	Открытость учащихся в осмыслении своих действий и самооценке

	Вид деятельности со средствами ИКТ
	Демонстрация слайда для рефлексии (фразы рефлексивного экрана):
1. Сегодня я узнал (а)…

2. Было интересно…

3. Было трудно…

4. Я понял (а), что…

5. Я приобрел (а)…

6. Меня удивило…

7. Урок дал…

8. Мне захотелось…

9. +

10. -




